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h) Bestitmmen Sie as Potential
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¢) Ermitteln Sice je clektrostatische Feldenergie der Anordnung.
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c) Stellen Sie geeignete Losungsansitze fiir das Potential in den Teilbereichen auf (Randetfekte

vernachldssigbar) und bestimmen Sie die unbekannten Konstanten aus den Rand- und Stretige-
keitsbedingungen.

d) Berechnen Sie aus dem Potential die Flachenladung auf den Platten.

e) Wie grof} ist die gespeicherte Energie, wenn der Kondensator in
einnimmt ?
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f) Bestimmen Sie die Kapazitit des Kondensators sowohl aus der Flachenladung auf

den Platten
(Aufgabenteil d) als auch mit Hilfe der gespeicherten Energie (

Aufgabenteil e).

g) Geben Sie die Polarisation ﬁg des Dielektrikums £o an.
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